Обзор нормативно-правовых актов в Российском законодательстве,
принятых в марте и апреле 2021 года.

КОРОНАВИРУС
Подготовлена памятка для заемщиков о порядке списания задолженности по кредиту на неотложные нужды и сохранение занятости
	
	<Информация> Минэкономразвития России "Памятка о порядке списания задолженности по кредитному договору в рамках программы ФОТ 2.0"



Согласно памятке банк принимает решение о списании задолженности на основании сведений о численности работников по итогам февраля 2021 года, представленных заемщиком по форме СЗВ-М.
Для списания задолженности необходимо, в частности, чтобы численность работников по форме СЗВ-М по итогам декабря 2020, января 2021 и февраля 2021 составила не менее 80% от численности, размещенной в информационном сервисе ФНС России по состоянию на 1 июня 2020.
В полном объеме задолженность списывается, если по состоянию на 1 марта 2021 сохранено не менее 90% численности работников.
Если численность составляет менее 90%, но более 80%, то списывается половина задолженности.
Если сохранено менее 80% численности, банком принимается решение о переводе кредитного договора на период погашения.
Обращено внимание на то, что списанная задолженность не учитывается в доходах налогоплательщиков.
Утверждена новая программа поддержки предпринимателей - ФОТ 3.0
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	"Михаил Мишустин утвердил новую программу поддержки предпринимателей" (информация с официального сайта Правительства РФ от 01.03.2021)



В новом формате ставка кредита составит 3%. В течение первого полугодия заемщик не будет выплачивать основной долг и проценты по кредиту. Во втором полугодии это можно будет делать равными долями ежемесячно. Принять участие в новой программе смогут как небольшие, так и крупные компании из наименее восстановившихся отраслей. В их числе - гостиничный и ресторанный бизнес, сфера культуры, туризма, спорта и развлечений. Размер кредита будет зависеть от количества сотрудников, занятых в организации. Максимальная сумма - 500 млн рублей. Главное условие: заемщик должен сохранить не менее 90% рабочих мест в период действия кредитного договора.
Кредит можно будет оформить с 9 марта по 1 июля 2021 года на срок до 12 месяцев. Поручителем выступит государство в лице "ВЭБ.РФ".
Деньги, выделенные Правительством РФ, пойдут на возмещение банкам разницы между льготной процентной ставкой и рыночной, а также на погашение задолженности заемщиков за первое полугодие.
Заемщиками по новой программе могут быть юридические лица и индивидуальные предприниматели, одновременно соответствующие следующим критериям:
- получившие ранее кредиты по программе ФОТ 2.0, в рамках которой они должны до 1 марта сохранять численность работников;
- функционирующие в наименее восстановившихся отраслях российской экономики, к которым относится в том числе деятельность в сфере общественного питания, культуры, спорта и развлечений, организации мероприятий, а также туристический бизнес.
По 31 июля 2021 г. продлевается временный порядок дистанционной регистрации граждан в качестве безработных
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Постановление Правительства РФ от 27.03.2021 N 451
"О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 8 апреля 2020 г. N 460"


Временный порядок предполагает электронную регистрацию безработных с помощью портала "Работа в России", а также оформление пособий по безработице через личный кабинет на портале госуслуг. Гражданам не нужно предоставлять копии трудовой книжки, приказ об увольнении, справки о среднемесячном заработке от предыдущего работодателя. Все необходимые сведения центры занятости получают из государственных информационных систем. Также в режиме онлайн граждане могут проходить перерегистрацию в качестве безработных и получать направления на новую работу.
Решение о назначении пособия по безработице принимается одновременно с решением о признании гражданина безработным. Граждане в электронной форме с использованием информационно-аналитической системы либо единого портала уведомляются о размере и сроках выплаты пособия по безработице.
Работники в возрасте 65 лет и старше, соблюдающие режим самоизоляции из-за коронавируса, могут продлить электронные больничные до 1 мая 2021 года
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Постановление Правительства РФ от 31.03.2021 N 494
"О внесении изменения в пункт 3 постановления Правительства Российской Федерации от 2 марта 2021 г. N 300"



Данное решение затрагивает работающих пенсионеров, которые не перешли на дистанционный режим работы и не находятся в отпуске, проживающих в субъектах РФ, в которых продолжают действовать установленные ограничения.
Листки нетрудоспособности будут выдаваться на основе данных, которые работодатели в электронном виде направляют в ФСС РФ. Гражданам не потребуется предоставлять какие-либо дополнительные сведения или документы.
Банк России рекомендует продолжать рассматривать возможность реструктуризации предоставленных гражданам и субъектам МСП кредитов (займов)
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Информационное письмо Банка России от 30.03.2021 N ИН-06-59/19
"О реструктуризации кредитов (займов) физическим лицам и субъектам МСП"



В случае обращения заемщиков - физлиц в период с 01.04.2021 по 30.06.2021 включительно с заявлением об изменении условий договора в связи со снижением дохода или подтверждением наличия у заемщика или совместно проживающих с ним членов семьи COVID-19, кредиторам рекомендуется принимать решение об изменении условий договора с даты обращения заемщика на условиях, предусмотренных собственной программой реструктуризации, в том числе в случае обращения заемщиков, реструктуризация долга которых была проведена ранее.
В указанных случаях рекомендуется не начислять заемщику неустойку (штраф, пени) за неисполнение или ненадлежащее исполнение договора кредита (займа).
Аналогичные рекомендации предусмотрены также для случаев обращения заемщиков - субъектов МСП.
Кроме того, Банк России рекомендует не учитывать в моделях оценки вероятности дефолта заемщика и расчете индивидуального рейтинга субъекта кредитной истории, в качестве фактора, ухудшающего кредитную историю заемщика, реструктуризацию, проведенную в соответствии с изложенными рекомендациями.
КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
До 1 сентября 2021 г. продлевается возможность ввоза и реализации на территории РФ немаркированных фототоваров и парфюмерной продукции
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Постановление Правительства РФ от 31.03.2021 N 497
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части продления возможности ввоза и реализации комплектов товаров и наборов товаров без маркировки"



Установлено, что участники оборота фотокамер (кроме кинокамер), фотовспышек и ламп-вспышек, а также участники оборота духов и туалетной воды имеют право осуществлять ввоз на территорию РФ и реализацию ввезенных комплектов товаров и наборов товаров, в состав которых входят фототовары, и указанная парфюмерная продукция, без их маркировки средствами идентификации и не вносить в информационную систему мониторинга сведения о таких комплектах товаров и наборах товаров, до 1 сентября 2021 года.
 
Для субъектов МСП, самозанятых граждан и физических лиц, желающих открыть собственное дело, будет создана цифровая экосистема, ориентированная на потребности пользователей
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Паспорт федерального проекта "Создание Цифровой платформы с механизмом адресного подбора и возможностью дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов субъектами МСП и самозанятыми гражданами"
(утв. Минэкономразвития России)



Согласно паспорту федерального проекта цифровая экосистема будет включать востребованные (приоритетные) сервисы, клиентоориентированный интерфейс, механизмы адресного подбора и проактивного одобрения инструментов поддержки, обеспечивающие получение необходимого результата с минимальным набором действий.
Паспорт содержит, в частности, результаты федерального проекта, в том числе: доступ к сервисам цифровой платформы через мобильное приложение и к сформированному реестру оцифрованных услуг органов власти, органов местного самоуправления и институтов развития; реализацию механизма адресного подбора мер, сервисов и решений "жизненных ситуаций" и проактивного одобрения инструментов поддержки, обеспечивающего получение необходимого результата с минимальным набором действий.
Государство окажет поддержку предпринимателям, которые трудоустроят граждан, оставшихся без работы в прошлом году
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	"Подписано Генеральное соглашение между объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством на 2021 - 2023 годы" (информация с официального сайта Президента РФ от 31.03.2021) (извлечение)



Подписано Генеральное соглашение, определяющее до 2023 года принципы регулирования на федеральном уровне социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между профсоюзами, работодателями и исполнительной властью. Отмечается, что в Соглашении отражено приоритетное финансирование развития и поддержки человеческого капитала, отраслей социальной сферы, сокращение бедности и снижение налоговой нагрузки на малоимущих.
При церемонии подписания Соглашения Президент РФ акцентировал внимание, в частности, на следующем:
- государство окажет поддержку предпринимателям, которые трудоустроят граждан, оставшихся без работы в прошлом году, а именно - возместит часть расходов на выплату зарплат таким работникам: на каждого в течение полугода перечислит работодателю три минимальных размера оплаты труда. 
Получить субсидию сможет любой работодатель, если он примет в штат неработающего гражданина, зарегистрированного в центре занятости по состоянию на 1 января 2021 года. Выплаты осуществляются в три этапа. Первую субсидию в размере МРОТ работодатель получит после первого месяца, второй МРОТ - через три месяца, третий МРОТ - еще через три.
Для получения субсидии работодателю необходимо направить заявление через личный кабинет портала "Работа в России" и указать перечень свободных рабочих мест и вакантных должностей. Центр занятости подберет подходящих кандидатов. Через месяц после их трудоустройства работодателю необходимо направить заявление в ФСС РФ с указанием данных трудоустроенных безработных граждан.
Принятые на работу безработные граждане должны быть трудоустроены на условиях полного рабочего дня с учетом установленного правилами внутреннего трудового распорядка режима рабочего времени. При этом сотрудники не должны быть зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, к нему также не должны применять режим "Налог на профессиональный доход".
Проверку предоставленных сведений, а также решение об осуществлении выплат принимает ФСС РФ;
- в рамках программ льготного лечения и реабилитации работников в профсоюзных и корпоративных санаториях и домах отдыха предоставлять в особом порядке путевки лицам, переболевшим коронавирусом в тяжелой форме, имеющим серьезные осложнения;
- наращивать совместную работу отечественных компаний, профсоюзов, движения WorldSkills, чтобы программы переподготовки кадров стали доступными для граждан, помогали им получать дополнительные навыки или новую специальность, чтобы каждый человек мог использовать преимущества технологического прогресса для расширения своих профессиональных, карьерных перспектив.
 
Правительство упрощает порядок уплаты налогов, сборов и страховых взносов для бизнеса
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	"Заседание Правительства" 
(информация с официального сайта Правительства РФ от 01.04.2021)



Теперь организациям и индивидуальным предпринимателям станет доступен единый налоговый платеж. Одним поручением можно будет оплатить не только налоги или недоимки по ним, но и совершить авансовые платежи, погасить задолженности по пеням и штрафам, то есть выполнить все обязательства одновременно. ФНС сама проведет все зачисления.
Еще два законопроекта касаются сферы жилищно-коммунального хозяйства. Они направлены на стимулирование привлечения частных инвестиций в отрасли тепло- и водоснабжения, а также водоотведения.
Теперь организации, у которых такая инфраструктура находится в аренде не менее года, смогут заключать с государством концессионные соглашения на дальнейшее управление ею вне конкурсов. При этом все обязательства по привлечению инвестиций для обновления инфраструктуры должны выполняться в полном объеме.
Кроме того, в малых городах, где проживает до 50 тысяч человек, профильные концессии будут освобождены от уплаты налога на добавленную стоимость.
Также будут рассмотрены поправки к законопроекту, направленному на реформу контрольно-надзорной деятельности.
Изменения вносятся более чем в 125 отраслевых законов. В том числе - регулирующих контроль в области безопасности дорожного движения, санитарно-эпидемиологический и экологический контроль, земельный надзор и многие другие сферы.
Предусмотрен целый комплекс мер. Будут созданы условия для функционирования единого реестра, который содержит перечень видов контроля, снижается административная нагрузка на предпринимателей, устраняются дублирующие функции, а также становится возможным более эффективно оценивать работу самих надзорных органов.
Новая модель их деятельности предполагает применение риск-ориентированного подхода во всех видах контроля, приоритет профилактики возможных нарушений перед наказанием.
Еще один законопроект должен облегчить для людей возможность участвовать в судебном заседании в дистанционном режиме.
Правительство вносит корректировки в процедуры арбитражного, гражданского и административного судопроизводства. Это значительный объем дел, которые затрагивают споры о собственности и целый ряд других, важных юридических вопросов. Их можно будет урегулировать, используя собственное мобильное устройство, в том числе смартфон или планшет, для участия в процессе в режиме веб-конференции.
В законодательстве также закрепляется возможность контактировать с судебными органами в удаленном режиме. Теперь направить заявление, а также получить сообщение о заседании и повестку можно будет через единый портал государственных услуг и другие информационные системы, которые определит Верховный Суд. Это позволит всем участникам судебных заседаний сэкономить время и средства, особенно если процесс проходит в другом регионе.
Новые выплаты, новые инновации, новые инициативы - Президент РФ обратился с ежегодным посланием Федеральному Собранию
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	Послание Президента РФ Федеральному Собранию от 21.04.2021
"Послание Президента Федеральному Собранию"



В Послании даны поручения в сфере демографии, по поддержке семьи, по борьбе с бедностью и повышению доходов граждан, по созданию рабочих мест и улучшению предпринимательской среды, по новому качеству государственного управления.
В частности, в социальной сфере Президент РФ предложил:
- с 1 июля текущего года для детей в возрасте от 8 до 16 лет включительно, растущих в неполных семьях, назначить ежемесячную выплату в размере 5650 рублей;
- для женщин, вставших на учет в ранние сроки беременности и находящихся в трудной материальной ситуации, назначить ежемесячную выплату в размере 6350 рублей;
- начиная с текущего года оплачивать больничные по уходу за ребенком в возрасте до 7 лет включительно в размере 100 процентов от заработка;
- в середине августа провести единовременную выплату семьям, где растут дети школьного возраста, по 10 тысяч рублей на каждого школьника, и распространить эту меру на будущих первоклассников, которые пойдут учиться в этом году;
- продлить до конца года программу, по которой гражданину возвращается 20 процентов его затрат на туристические поездки по России.
По вопросу цифровизации госуслуг Президент РФ отметил, что уже в 2022 году должен быть внедрен принцип "социального казначейства". Это значит, что все федеральные пособия, пенсии, другие социальные надбавки, услуги будут оформляться и выплачиваться в режиме "одного окна", по факту создания семьи, рождения ребенка, выхода на пенсию или другой жизненной ситуации. Через три года абсолютное большинство государственных и муниципальных услуг должны предоставляться гражданам России дистанционно в режиме 24 часа в сутки семь дней в неделю, то есть на постоянной основе.
До конца 2024 года будут построены не менее 1300 новых школ, а в вузах открыты еще 45 тысяч бюджетных мест, не менее 70 процентов из которых будут отданы в регионы. Начиная с текущего года не менее 100 вузов в субъектах РФ будут получать гранты от 100 миллионов рублей и выше на открытие студенческих технопарков, бизнес-инкубаторов, обновление учебно-лабораторной базы и программ обучения. На такую поддержку смогут претендовать все государственные вузы, в том числе те, где готовят будущих педагогов, врачей, работников сферы транспорта и культуры.
Особое внимание Президент обратил на обеспечение независимости России в производстве всего спектра вакцин, субстанций для фармацевтики, в том числе лекарств против инфекций, устойчивых к нынешнему поколению антибиотиков. Причем сделать это надо с максимальным использованием российского оборудования и отечественных компонентов. В случае появления инфекции, такой же опасной, как коронавирус, Россия должна быть готова в течение четырех дней разработать собственные тест-системы и в самое короткое время создать эффективную отечественную вакцину, приступить к ее массовому производству.
В рамках борьбы за экологию в текущем году должен быть запущен механизм расширенной ответственности производителей и импортеров за утилизацию товаров и упаковки. В 12 крупнейших индустриальных центрах страны объем вредных выбросов в атмосферу должен снизиться на 20 процентов к 2024 году.
Кроме того, на все города России должна быть распространена система квотирования вредных выбросов.
Президент также предложил ряд мер по поддержке регионов. В частности, весь объем коммерческого долга субъекта РФ, превышающий 25 процентов его собственных доходов, будет замещен бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года. Будет проведена реструктуризация бюджетных кредитов, которые были предоставлены регионам для реализации мер, связанных с противодействием эпидемии. Бюджетные кредиты, у которых истекает срок погашения, будут пролонгированы.
В целях поддержки экономики Правительству РФ поручено представить дополнительные предложения по поддержке малого и среднего предпринимательства, включая меры налогового стимулирования, доступные кредиты, расширение сбыта продукции, в том числе за счет закупок со стороны крупных госкомпаний. Необходимо существенно упростить условия для работы несырьевых экспортеров, снять для них все избыточные ограничения в сфере валютного контроля. По итогам года будет приниматься решение о возможной донастройке налогового законодательства. Поддержку Правительства получат предприниматели, вкладывающие дивиденды в развитие своих предприятий и целых отраслей.
Госдума рекомендовала продлить меры антикризисной поддержки населения, а также индивидуальных предпринимателей и субъектов МСП, принятые в условиях распространения новой коронавирусной инфекции
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Постановление ГД ФС РФ от 14.04.2021 N 10178-7 ГД "Об информации Министра экономического развития Российской Федерации М.Г. Решетникова о поддержке малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации в условиях изменившейся экономической ситуации, вызванной распространением новой коронавирусной инфекции, а также о причинах резкого роста цен на продовольственные товары и мерах, направленных на выполнение требований Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации"



Также Правительству РФ рекомендовано, в числе прочего:
- рассмотреть возможность расширения мер государственной поддержки физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, применяющих специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход";
- рассмотреть вопрос о пересмотре условий списания основного долга и процентов по кредитным договорам (соглашениям), полученным юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в наиболее пострадавших отраслях российской экономики, а также об увеличении сроков погашения по указанным кредитным договорам (соглашениям);
- рассмотреть вопрос о внесении в законодательство РФ изменений, предусматривающих в том числе:
предоставление налоговых и иных льгот организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим строительство санаториев, пансионатов, домов (центров) отдыха, туристских баз и иных средств размещения на территориях субъектов РФ;
продление до 31 декабря 2021 года льготного периода, предусматривающего приостановление исполнения заемщиком своих обязательств по кредитному договору (договору займа), установленного Федеральным законом от 3 апреля 2020 года N 106-ФЗ;
продление до 31 декабря 2021 года действия положений Федерального закона от 8 июня 2020 года N 172-ФЗ в части освобождения организаций, включенных в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществляющих деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, от исполнения обязанности уплатить налоги, авансовые платежи по налогам, сборам.
С 1 июля 2021 года в России заработает Единый реестр видов контроля (надзора)
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	"В России появится Единый реестр видов контроля" (информация с официального сайта Правительства РФ от 04.04.2021)



Реестр создается в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности. В него будут включены все виды контроля федерального, регионального и муниципального уровней, а также их описание. Кроме того, в реестре будет указано, какие надзорные органы будут осуществлять конкретный вид контроля.
Единый реестр сформирует набор данных, который будет использоваться различными информационными системами, включая Единый реестр контрольных мероприятий и ведомственные информационные системы. В результате вся совокупность данных о контроле в стране станет единообразной.
Вся информация из реестра будет доступна в интернете, что позволит предпринимателям посмотреть подробное описание каждого вида контроля, а также узнать, с какой периодичностью будут осуществляться проверки в отношении их бизнеса.
НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ
Минфин разъяснил порядок возврата госпошлины при продлении срока действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	<Письмо> Минфина России от 16.03.2021 N 27-05-11/18467
<О порядке оформления заявлений о продлении срока действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания>




Постановлением Правительства РФ от 4 февраля 2021 г. N 109 поручено обеспечить, в частности внесение сведений о продлении действия разрешений, переоформлении разрешений в течение 3 рабочих дней со дня вступления постановления в силу.
При этом сообщается следующее:
если после оплаты госпошлины в период с 1 января 2021 года до вступления в силу постановления N 109 юридически значимое действие по продлению лицензии совершено, то основания для возврата государственной пошлины отсутствуют;
если на момент вступления в силу постановления N 109 юридически значимое действие еще не совершено, то государственная пошлина подлежит признанию излишне уплаченной и подлежит возврату (зачету) в соответствии с положениями НК РФ.
Налог на имущество физлиц с 2021: что нового?
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	<Информация> ФНС России
"Налоговая политика и практика: об основных изменениях по налогу на имущество физлиц с 2021 года"



Итак, сообщается, что:
с этого года во всех регионах России налог на имущество физлиц исчисляется от кадастровой стоимости (завершился переход от применения инвентаризационной стоимости к кадастровой стоимости объектов в качестве налоговой базы по налогу на имущество);
установлен понижающий коэффициент, применяемый при расчете налога начиная с 2020 года. Так, для объекта, образованного начиная с четвертого года применения в регионе кадастровой стоимости, сумма налога подлежит уплате с учетом коэффициента 0,6 применительно к первому налоговому периоду. Правило не применяется при исчислении налога для объектов, включенных в перечень, определяемый в соответствии с п. 7 ст. 378.2 НК РФ, а также предусмотренных абз. 2 п. 10 ст. 378.2 НК РФ (исключение - гаражи и машино-места, расположенные в таких объектах налогообложения);
при наличии льготы по налогу пересчет сумм осуществляется с налогового периода, в котором возникло право на нее (ранее перерасчет суммы налога производился максимум за три налоговых периода);
установлена процедура рассмотрения заявления о гибели или уничтожении объекта налогообложения, по результатам которой налогоплательщику направляется уведомление о прекращении исчисления налога.
Правительство внесло поправки в порядок осуществления выплат на детей 3-7 лет
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	Постановление Правительства РФ от 31.03.2021 N 489
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. N 384"


Ежемесячная выплата осуществляется в размере 50, 75 или 100 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте РФ, в зависимости от оценки "нуждаемости" семьи и сложившейся жизненной ситуации.
В 2021 году гражданам, которым ранее была назначена ежемесячная выплата, производится перерасчет размера ежемесячной денежной выплаты. Обращение граждан за перерасчетом ежемесячной выплаты осуществляется начиная с 1 апреля 2021 г., но не позднее 31 декабря 2021 г., посредством подачи заявления по утвержденной форме.
Ежемесячная выплата устанавливается на 12 месяцев.
Размер ежемесячной выплаты подлежит перерасчету с 1 января года, следующего за годом обращения за назначением такой выплаты, исходя из ежегодного изменения величины прожиточного минимума для детей.
Установлен перечень документов, необходимых для назначения выплат, а также основания для отказа в назначении или перерасчете выплаты.
Предлагается ввести ежегодную денежную выплату в связи с началом учебного года в размере 10 тыс. рублей
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	Проект Федерального закона N 1157337-7 "О ежегодной денежной выплате в связи с началом учебного года"



Согласно законопроекту ежегодная выплата полагается на каждого ребенка, имеющего гражданство Российской Федерации и осваивающего образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования.
Ежегодная выплата будет индексироваться один раз в год на коэффициент, определяемый Правительством РФ, исходя из индекса роста потребительских цен.
За выплатой надо будет обратиться в МФЦ либо напрямую в территориальный орган ПФР с заявлением и со всеми необходимыми документами в период с 1 июля по 31 декабря.
Планируется усилить контроль за соблюдением кассовой дисциплины на розничных рынках
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	<Информация> Минфина России от 29.03.2021 "Усиление контроля за применением ККТ позволит защитить права потребителей"



Из-за уклонения от применения ККТ в этом сегменте наблюдается теневой оборот наличных денег, отсутствует "прослеживаемость" товаров, невозможно идентифицировать их историю, качество, гарантию и цену.
Чтобы решить существующие проблемы Минфин и ФНС разработали поправки в закон о ККТ, закон о розничных рынках и КоАП.
Сообщается, что поправки включают, в частности: сокращение перечня случаев, при которых ККТ может не применяться; предоставление средств автоматизированного контроля с использованием сервисов ФНС для контроля за наличием у арендатора торгового места зарегистрированной ККТ (п. 10 ч. 1 ст. 14 Закона о рынках); введение упрощенного порядка привлечения продавцов на розничном рынке к административной ответственности в виде предупреждения.
При этом отмечено, что для ИП, которые продают на рынке товары собственного производства, и граждан ничего не поменяется - для них предлагается сохранить право неприменения ККТ.
В форме 6-НДФЛ за первый квартал 2021 года подлежат отражению суммы удержанного НДФЛ за январь - март 2021 г., независимо от срока их перечисления
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	<Письмо> ФНС России от 12.04.2021 N БС-4-11/4935@
<О заполнении полей 020 - 022 раздела 1 расчета сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных налоговым агентом (форма 6-НДФЛ)>



Так, например, если организация выплачивает 31.03.2021 заработную плату за март 2021 г., срок перечисления НДФЛ с учетом пункта 6 статьи 226 НК РФ - не позднее 01.04.2021, то данная выплата подлежит отражению в разделе 1 расчета за первый квартал 2021 года следующим образом:
в поле 020 - обобщенная по всем физическим лицам сумма НДФЛ, удержанная за январь - март 2021 г.;
в поле 021 - 01.04.2021; в поле 022 - сумма НДФЛ с заработной платы за март 2021 г.
Также отмечено, что в случае если налоговый агент в полях 020 и 022 раздела 1 расчета по форме 6-НДФЛ за первый квартал 2021 года отразил сумму удержанного налога с заработной платы за декабрь 2020 г. с указанием в поле 021 срока перечисления налога 11.01.2021 (пункт 7 статьи 6.1, пункт 6 статьи 226 НК РФ), что не привело к занижению или завышению суммы налога, подлежащей перечислению, представление уточненных расчетов по форме 6-НДФЛ за 2020 год и за первый квартал 2021 года не требуется.
 
ФНС даны разъяснения по вопросам заполнения расчета (форма 6-НДФЛ)
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	<Письмо> ФНС России от 06.04.2021 N БС-4-11/4577@



Сообщается, что в случае, если суммы НДФЛ рассчитываются по одинаковой налоговой ставке в размере 13%, независимо от того, каким пунктом статьи 224 НК РФ данная ставка предусмотрена, и перечисляются на один КБК - 182 1 01 02010 01 1000 110, то такие доходы отражаются в одном разделе расчета по форме 6-НДФЛ.
В поле 112 раздела 2 формы 6-НДФЛ указывается обобщенная по всем физлицам сумма начисленного дохода по трудовым договорам (контрактам).
К таким доходам относятся выплаты, производимые работодателем (налоговым агентом) физическим лицам в рамках трудовых отношений (например, премия, компенсация за неиспользованный отпуск, выплаты, имеющие социальный характер и др.).
БАНКОВСКОЕ ДЕЛО
До 5,00% годовых увеличен размер ключевой ставки Банка России
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Информационное сообщение Банка России от 23.04.2021
"Банк России принял решение повысить ключевую ставку на 50 б.п., до 5,00% годовых"



Сообщается, в частности, что темпы роста потребительских цен и инфляционные ожидания населения и бизнеса остаются повышенными. Баланс рисков смещен в сторону проинфляционных. Прогноз Банка России по инфляции на 2021 год повышен до 4,7 - 5,2%.
Быстрое восстановление спроса и повышенное инфляционное давление формируют необходимость более раннего возвращения к нейтральной денежно-кредитной политике.
В условиях проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция вернется к цели Банка России в середине 2022 года и будет находиться вблизи 4% в дальнейшем.
Банк России будет оценивать целесообразность дальнейшего повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях.
Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 11 июня 2021 года.
ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ
Изложена позиция Минфина России по вопросу о продлении действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания
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	<Письмо> Минфина России от 15.03.2021 N 27-05-11/18085
<О продлении действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания>



По мнению Министерства, срок действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции продлевается согласно положениям Постановления Правительства РФ от 04.02.2021 N 109 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. N 440" только в части прав организаций на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах общественного питания, указанных в данной лицензии.
 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Обновлены Правила обязательного медицинского страхования
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Приказ Минздрава России от 10.02.2021 N 65н
"О внесении изменений в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. N 108н"
Зарегистрировано в Минюсте России 17.03.2021 N 62797.



Поправки в Правила внесены в целях реализации Федерального закона от 08.12.2020 N 430-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" в части единого реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования, включающего в себя сведения о медицинских организациях, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, оказывающих медицинскую помощь, финансовое обеспечение которой осуществляется в соответствии с пунктом 11 статьи 5 Федерального закона от 29.11.2010 N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации", и реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования по территориальным программам обязательного медицинского страхования.
Приказ вступает в силу с 1 июля 2021 года, за исключением отдельных положений, которые вступают в силу с 1 января 2022 года.
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Разъяснен порядок представления участниками алкогольного рынка заявки о фиксации информации в ЕГАИС
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	<Информация> Росалкогольрегулирования
"Информационное сообщение для участников алкогольного рынка"



Сообщается, что в соответствии с пунктом 2 Приказа Росалкогольрегулирования от 17.12.2020 N 397 с 1 апреля 2021 года вступает в силу требование о представлении заявок о фиксации в ЕГАИС сведений о перегрузе товара при поставке (в том числе возврате), внутреннем перемещении этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также о заполнении поля "13. Признак перехода права собственности".
В связи с отсутствием у многих участников алкогольного рынка технической возможности выполнения требований, вступающих в силу с 1 апреля 2021 года, непредставление вышеуказанной заявки, а также незаполнение поля "13" до 1 июня 2021 года не будет являться нарушением установленных требований.
Таким образом, участники алкогольного рынка до 1 июня 2021 года вправе представлять заявки о фиксации информации в ЕГАИС в соответствии с размещенными в УТМ электронными формами в электронном формате, поддерживаемом их учетной системой, а также учетной системой контрагента.
При этом переход на версию УТМ 4.2.0 станет обязательным с 1 июня 2021 года.
Установку онлайн-касс для ИП предлагается оплатить из бюджета
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	"Борис Титов предложил оплатить из бюджета установку онлайн-касс для ИП, чтобы не допустить их ухода в тень" (информация с официального сайта Уполномоченного при Президенте России по защите прав предпринимателей от 13.04.2021)



С 1 июля 2021 года ИП без наемных работников, реализующие товары собственного производства, выполняющие работы или оказывающие услуги, будут обязаны применять онлайн-кассы.
Однако указанные категории предпринимателей заметно пострадали от ограничений, введенных в связи с пандемией.
Уполномоченный при Президенте России по защите прав предпринимателей Борис Титов предложил распространить действующую в настоящее время программу предоставления налогового вычета по расходам на приобретение онлайн-касс на индивидуальных предпринимателей.
Сокращен срок технологического присоединения энергопринимающих устройств заявителей, земельные участки которых расположены в непосредственной близости от существующих объектов электросетевого хозяйства
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Постановление Правительства РФ от 26.04.2021 N 639
"О внесении изменений в подпункт "б" пункта 16 Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям"



Установлено, что срок осуществления мероприятий по технологическому присоединению не может превышать 30 рабочих дней для юрлиц, ИП и физлиц при одновременном соблюдении определенных условий, в том числе при технологическом присоединении энергопринимающих устройств заявителя к электрическим сетям классом напряжения 0,4 кВ и ниже, а также расстоянии от существующих электрических сетей необходимого класса напряжения до границ участка, на котором расположены присоединяемые энергопринимающие устройства, не более 15 метров.
 
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Минсельхоз России разъясняет, что считается критической ошибкой при оформлении ветеринарных сопроводительных документов
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Распоряжение Минсельхоза России от 05.03.2021 N 15-р
"Об утверждении руководства по применению отдельных положений приказа Минсельхоза России от 27 декабря 2016 г. N 589 "Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях"



Сообщается, что критическими ошибками, допущенными при оформлении ветеринарных сопроводительных документов (далее - ВСД) в электронной форме, рекомендуется считать ошибки в наименовании подконтрольного товара, адресах отправки и доставки, наименованиях отправителя и получателя, которые создают возможность перепутать данный подконтрольный товар с другим подконтрольным товаром, один адрес отправки и (или) доставки с другим, одно наименование с другим. Также критическими ошибками рекомендуется считать, например, указание в ВСД недостоверных сведений о сроке годности подконтрольного товара или оформление ВСД на подконтрольный товар, предназначенный в пищу людям, с истекшим сроком годности.
При выявлении неоднократных критических (2 и более) и (или) некритических (5 и более) ошибок при оформлении ВСД уполномоченному лицу организации или аттестованному специалисту на предоставленный после регистрации адрес электронной почты рекомендуется направлять сформированное в ФГИС ВетИС уведомление о совершенных ошибках.
Указано, как рассчитывать продолжительность срока приостановления регистрации, учитывать критические и некритические ошибки.
Минимальное количество граждан, необходимое для создания сельскохозяйственного потребительского кооператива, сокращено с 5 до 3 человек
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Федеральный закон от 05.04.2021 N 70-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О сельскохозяйственной кооперации" и статью 9 Федерального закона "О производственных кооперативах"



Принятым законом, в числе прочего, предусматривается также:
отнесение к компетенции общего организационного собрания членов кооператива принятия решения о вступлении кооператива в ревизионный союз сельскохозяйственных кооперативов;
возможность включения в состав правления кооператива пяти человек, если число членов кооператива более 100 человек;
установление запрета на занятие ревизионной деятельностью ревизионными союзами, исключенными из единого реестра ревизионных союзов;
снижение с 3 до 2 минимального количества ревизоров-консультантов, которые должны состоять в штате ревизионного союза;
дополнение информации, содержащейся в реестре членов и ассоциированных членов кооператива;
уточнение очередности распределения имущества ликвидируемого кооператива между членами кооператива и ассоциированными членами кооператива.
ТРАНСПОРТ
Разъяснен новый порядок заполнения путевого листа
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	<Письмо> Минтранса России от 03.03.2021 N Д3-468-ПГ
<О заполнении граф путевого листа>


Обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов утверждены Приказом Минтранса России от 11.09.2020 N 368.
Сообщается, в частности, что в графе путевого листа "Вид перевозки" необходимо указывать один из видов перевозки (регулярная перевозка пассажиров и багажа, перевозка пассажиров и багажа по заказу, организованная перевозка группы детей, перевозка пассажиров и багажа легковым такси, перевозка грузов, перевозка для собственных нужд).
При организованной перевозке группы детей, в реквизите "вид перевозок" указывается только "организованная перевозка группы детей" без указания "перевозка пассажиров и багажа по заказу" (если такая перевозка осуществляется по договору фрахтования) или "перевозка для собственных нужд" (если перевозка осуществляется для собственных нужд образовательного учреждения, спортивной организации и т.п.).
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ
С 1 июля 2021 г. предлагается внедрить в систему предрейсового и послерейсового медицинского контроля применение медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Проект Федерального закона "О внесении изменений в законодательство Российской Федерации в целях совершенствования проведения медицинских осмотров"



В соответствии с проектом, допускается проведение предсменных, предрейсовых медицинских осмотров, проводимых до начала рабочего дня (смены, рейса), а также послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, проводимых по окончании рабочего дня (смены, рейса), с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния здоровья работников, в соответствии с трудовым законодательством.
Медицинскими изделиями, обеспечивающими автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников, являются различного рода устройства фактической передачи сведений о произведенном медицинском осмотре.
Особенности использования медицинских изделий, обеспечивающих дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния здоровья работников, предполагается установить в порядках проведения указанных медицинских осмотров, в связи с чем соответствующие изменения вносятся в Федеральные законы от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", от 10 января 2003 года N 17-ФЗ "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации", от 26 марта 2003 года N 35-ФЗ "Об электроэнергетике", от 2 мая 1997 года N 76-ФЗ "Об уничтожении химического оружия", от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения".
Авторы проекта отмечают, что применение медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния здоровья работников, не отменяет традиционных предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров и является правом работодателя.
Величина прожиточного минимума за IV квартал 2020 года подверглась коррекции в сторону снижения
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	Приказ Минтруда России от 16.03.2021 N 124н
"Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2020 года"
Зарегистрировано в Минюсте России 06.04.2021 N 62989.



В целом по РФ за указанный период величина прожиточного минимума на душу населения составила 11329 рублей, для трудоспособного населения - 12273 рубля, пенсионеров - 9348 рублей, детей - 11140 рублей (для сравнения - в III квартале 2020 года были установлены следующие параметры: величина прожиточного минимума на душу населения - 11606 рублей, для трудоспособного населения - 12542 рубля, пенсионеров - 9519 рублей, детей - 11580 рублей).
В соответствии с законодательством РФ, минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ за второй квартал предыдущего года.
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ
Больничный по уходу за ребенком в возрасте до 7 лет включительно будет оплачиваться в размере 100 процентов от заработка вне зависимости от трудового стажа родителя
	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



	<Информация> Минтруда России от 21.04.2021 "Увеличенные больничные на детей до 7 лет смогут получать свыше 1,5 млн родителей"



По инициативе Президента РФ родители, воспитывающие маленьких детей, получат дополнительную защиту. Вне зависимости от стажа, если такой родитель будет брать больничный для ухода за ребенком, он будет получать 100% от средней заработной платы.
По общему правилу размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от продолжительности страхового стажа застрахованного лица и составляет:
- при наличии страхового стажа до 5 лет, - 60 процентов среднего заработка, но не более 44 400 рублей в среднем в месяц;
- при наличии страхового стажа от 5 до 8 лет, - 80 процентов среднего заработка, но не более 59 200 рублей в среднем в месяц;
- при наличии страхового стажа 8 и более лет, - 100 процентов среднего заработка, но не более 74 001 рубля в среднем в месяц.
Таким образом, родители детей до 7 лет включительно смогут рассчитывать на 100% от среднего заработка во время больничного по уходу за ребенком, но не более 74 001 рубля в среднем в месяц, вне зависимости от трудового стажа.
Обзор НПА за март и апрель 2021 года подготовлен на основании данных системы КОНСУЛЬТАНТ+.
И.о. начальника отдела

техническо-правовой работы       
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